

# АРМЕЙСКИЙ СБОРНИК

АВГУСТ 2014



## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- || БОЕВАЯ СТРЕЛБА ОГНЕМЕТНОГО ВЗВОДА
- || РАДИО НА ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ
- || Б.М. ШАПОШНИКОВ — «КРАСНЫЙ МАРШАЛ»



ФОРМИРОВАНИЕ ЛИЧНОСТИ  
ВОИНА



ВСТРЕЧНЫЙ БОЙ



КТО ПОЙДЕТ В АВИАТОРЫ?

# ДЕНЬ, КОГДА РОССИЯ СТАЛА СИЛЬНЕЙ

18 июля в России прошел Единый день приемки военной продукции. Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу принял доклады о поставках техники от руководства шести предприятий оборонной промышленности, от военпредов — о ее приемке, от командного состава Минобороны — о вводе этой техники в строй. Руководитель военного ведомства подчеркнул, что такие дни приемки отныне будут проводиться ежеквартально и публично.

Таким образом, наши налогоплательщики, все российское общество смогут узнать, с какой эффективностью расходуются средства, направляемые в оборонную отрасль для перевооружения армии и флота, сколько наши Вооруженные Силы получили самолетов, кораблей, бронетанковой и автомобильной техники, артиллерийских систем и комплексов ПВО, РЛС и ракет, предназначенных для вывода спутников на орбиту.

В главном зале Национального центра управления обороной Российской Федерации воцарилась особая атмосфера. На прямой связи с руководством военного ведомства — руководители шести оборонных предприятий страны, военпреды на этих заводах и офицеры, возглавляющие части, соединения и командования, в которых будет эксплуатироваться поступившая в этот день техника. В режиме реального времени начался процесс приема-передачи техники и объектов инфраструктуры в заводских условиях и войсках.

— Товарищ министр обороны Российской Федерации! — начинает доклад директор Новосибирского авиационного завода им. В.П. Чкалова подполковник запаса Сергей Смирнов. — Самолеты Су-34 в количестве трех единиц, изготовленные предприятием — Филиал Открытого акционерного общества «Авиационная холдинговая компания «Сухой» «Новосибирский авиационный завод имени В.П. Чкалова», в соответствии с производственным

графиком выдержали все испытания, предусмотренные государственным контрактом и технической документацией, и переданы военному представительству для технической приемки. Выражаю уверенность, что все контрактные обязательства предприятия будут выполнены полностью в установленные сроки и с надлежащим качеством.

— Товарищ министр обороны Российской Федерации! — приступает к докладу начальник 195-го военного представительства майор Артем Зайцев. — Самолеты Су-34 выдержали наземные и летные приемо-сдаточные испытания, укомплектованы в соответствии с требованиями технических условий и государственного контракта и готовы к передаче в эксплуатирующую организацию. Обязательства текущего года предприятием будут выполнены в установленный государственным контрактом срок.

— Товарищ министр обороны Российской Федерации! Самолеты Су-34 полностью приняты, на них выполнены ознакомительные полеты, замечаний к работе техники на земле и в воздухе нет, самолеты укомплектованы и готовы для перегона к месту постоянной дислокации, — докладывает заместитель начальника инженерно-авиационной службы в/ч 75392 подполковник Сергей Мороз.

Генерал армии Сергей Шойгу дает разрешение на перегон самолетов к месту постоянного базирования, и три новых фронтовых истребителя-бомбардировщика идут





на взлет. Чуть больше чем за 4 часа им предстоит преодолеть 3 тыс. км.

Затем звучат доклады с Казанского и Иркутского авиазаводов о передаче самолетов Ту-22 МЗ в ВВС и Су-30 СМ в авиацию ВМФ, с Арзамасского машиностроительного завода о выходе первой партии БТР-82 А и автомобилей «Тигр-М» в рамках исполнения гособоронзаказа-2014. Руководитель и военпред Омского конструкторского бюро тяжелого машиностроения рапортуют о готовности к передаче в войска модернизированных танков Т-72 БЗ, из Волгоградской машиностроительной компании докладывают о подготовке для передачи в ВДВ очередной партии прошедших капремонт с модернизацией БМД-2.

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу пояснил процесс масштабного комплексного перевооружения армии и флота (к 2016 г. доля современных ВВТ должна составить 30 процентов, а в 2020 году — не менее 70 процентов). По сравнению с прошлым годом объем поставок военной продукции в Минобороны увеличился на 31 процент, а по сравнению с 2012 годом — на 84 процента.

По сообщению заместителя министра обороны Юрия Борисова, впервые за последние годы счет основной номенклатуры техники, спланированной к поставке, исчисляется не единицами, а десятками и сотнями образцов. Так, в 2014 году в Вооруженные силы поступит более 230 образцов авиационной техники, 11 боевых кораблей и судов, порядка 4.500 единиц бронетанковой и автомобильной техники.

При таком количественном росте важно, чтобы продукция военного назначения, поступающая в войска, не вызвала нареканий по качеству, подчеркнул министр обороны.

— При этом следует строго придерживаться принципа синхронизации поставок вооружения и техники со сдачей объектов инфраструктуры, необходимых для их хранения и размещения военнослужащих, — потребовал генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны выразил уверенность в том, что, во-первых, проведение Единого дня приемки будет способствовать повышению качества военной продукции и ее



своевременному поступлению на вооружение. Во-вторых, такое мероприятие позволит повысить ответственность должностных лиц всех уровней за выполнение принятых на себя обязательств.

— И наконец, в торжественной обстановке мы сможем отметить заслуги и достижения военнослужащих, гражданского персонала Вооруженных Сил, работников оборонно-промышленного комплекса и специального строительства, — пообещал министр обороны. В ходе мероприятия были подписаны два сводных акта приема-передачи военной техники. Один из них подписали заместитель министра обороны РФ Юрий Борисов и генеральный директор Государственной корпорации «Ростехнологии» Сергей Чемезов, другой — главнокомандующий ВВС генерал-лейтенант Виктор Бондарев и президент ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» Михаил Погосян. Предприятия ОАК и свыше 400 предприятий «Ростеха» задействованы в выполнении гособоронзаказа и выпускают надежную и качественную продукцию для нужд обороны.

В завершении Единого дня приемки министр обороны генерал армии Сергей Шойгу поздравил председателя Центрального совета ДОСААФ России генерал-полковника Сергея Маева с 70-летием, вручив ему ценный подарок. ■

**Александр ТИХОНОВ, «Красная Звезда».**  
**Фото Вадима САВИЦКОГО**